
 99/ 71 /  71تاريخ آزمون :        فارسی :  آزمون درس

   112 - 117كلاس :                          دهم پايه :   

 دقيقه       45        زمان آزمون :

 نام و نام خانوادگی :                                                              

 بسمه تعالي

 رورش استان قماداره كل آموزش و پ

 2اداره آموزش و پرورش ناحيه 

 نوردبيرستان 

 نام و نام خانوادگی و امضاء دبير

 به عدد : .........................................

 به حروف : ......................................

 99-011سال تحصيلی :   
 
 
 

 رديف
شده  در همان زمان تعيين "ت ، ث ، ج ، چ ، خ  " *ستاره دار  ،  بايد فايل صوتی استدلال خود را برای سوالاتدانش آموزان ضمن پاسخ به تمام گزينه ها 

 به پی وی بنده ارسال كنند ، در غير اين صورت نمره اين سوالات حذف و لحاظ نخواهد شد. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ترتيب يعنی به "عزم ، محنت، رقعه ، وقب شکن ، "واژه های : الف

 پيچ و خم زلف ، حركت،  غم،  نامه ، فرو رفتگی اندام -1             پيچ و خم زلف،  اراده،  اندوه ، يادداشت ، فرو رفتگی اندام -7

 شکستگی،  اراده،  اندوه ، يادداشت،  فرو رفتگی اندام -2

 

 گزينه ... در تمام گزينه ها غلط املايی وجود دارد غير از: ب

 علم از يال و قارب به زير آمد و دو دست را تا فراز كلّه نمايان ساختدست م -7

 دلاک و قيّم درآمدند و خدمت كردند و همه بر پای خاسته بودند -1

 در اين قصه خبر از حسن صيرت او داد نه حسن سورت او و در مقابله لئيمی كريمی كرد -2

 

 شعر جابجا نشده است؟ در كدام مصراع هيچ كدام از اجزای جمله به ضرورت: پ

 بوسه زند بر سر و بر دوش من -2               تاج سر گلبن و صحرا منم -1            ابر زمن حامل سرمايه شد  -7

 

 و تشبيه ديده می شود؟، تشخيص  جناس،حس آميزی "آرايه  چهاردر كدام بيت هر : ت*

 محبت از نفسم می توان شنيدبوی /         آن بلبلم كه چون كشم از دل صدای گرم  -7

 تا چون غبار كوی او در كوی جان منزل كنم/    از گل شنيدم بوی او مستانه رفتم سوی او  -1

 بانک نوش شادخواران ياد باد   كامم از تلخی غم چون زهر گشت  -2

 

 …نقش ضمير های مشخص شده در همه گزينه ها يکسان است به جز گزينه: ث*

 در همه حال از بلا نگه دارد شخدا -1                      ن قدح باده به دستخرم و خندا شديدم -7

 داد مره به او خواستم ،  نشان -2

 

 ديده می شود؟ "واوعطف"در كدام گزينه : ج*

 داشت معلم دور نبود و در آن دستی نازک -2      زنگ نقاشی دلخواه و روان بود -1       اول وقت بود و زنگ نقاشی ما بود -7

 

 نقش كلمات مشخص شده در كدام گزينه به ترتيب درست بيان شده است؟: چ*

 برد زشتیبه  نام بزرگانكه         اهل خردنخوانند  شبزرگ 

 متمم/ مفعول  /نهاد/ متمم  -2             مفعول/ متمم / نهاد / مضاف اليه  -1             متمم/ مفعول / نهاد  / مفعول -7
 

 پايه های تشبيه در كدام گزينه به ترتيب درست بيان شده است؟: ح

 گريزان ز جنگبه هر كارزاری        پلنگ ايشانيم و شکاركنون ما 

 وجه شبه  ، مشبه  ، مشبه به -2               مشبه ،  ادات تشبيه ، وجه شبه -1               مشبه به ،  مشبه ،   وجه شبه -7

 

 ابر كدام گزينه نادرست بيان شده است؟نوع سجع در بر: خ*

 متوازن  -هم محنت بود هم شادی  -1                                               متوازی  -هم راحت بود هم آفت  -7

 مطرف –شادی بسيار بود و خبر دهنده ملک جبار بود  -2

https://blog.limoonad.com/category/article/exam/?utm_source=pdf&utm_campaign=exam-blog
https://www.limoonad.com/courses/%D8%AF%D8%B1%D9%88%D8%B3-%D9%85%D8%AF%D8%B1%D8%B3%D9%87-%D8%AF%D8%A7%D9%86%D8%B4%DA%AF%D8%A7%D9%87?utm_source=pdf&utm_campaign=exam-course
https://blog.limoonad.com/category/article/exam/?utm_source=pdf&utm_campaign=exam-blog


 در كدام گزينه واژه دو تلفظی وجود ندارد؟: د

 قسمت/ جاودان / آسمان  -2                سيرت/ ن رحما/ تقدير  -1                 روزگار / طهارت/ آموزگار  -7

 

 كدام كلمه استعاره نيست؟  "هم بر چراغدان شما نيز بگذرد/ ها بکشت  بادی كه در زمانه بسی شمع "در بيت : ذ

 چراغدان -2                                      زمانه -1                                             باد -7

 

 وجود ندارد؟ "مضاف اليه + صفت+ هسته "ار در كدام گزينه گروه اسمی با ساخت: ر

 ایدر گوشه روشن تاريخ ايستاده -2                 غبطه ی بزرگ زندگانی شد -1                    تاج سر گلبن و صحرا منم -7

 

 تر است؟صحيح "شعر سپيد "كدام تعريف درباره : ز

 رد و جای قافيه در آن مشخص نيستشعر سپيد گونه ای است از شعر معاصر كه آهنگ دارد و وزن عروضی هم دا -7

 شعر سپيد گونه ای است از شعر معاصر كه آهنگ دارد اما وزن عروضی ندارد و جای قافيه در آن مشخص است -1

 شعر سپيد گونه ای است از شعر معاصر كه آهنگ دارد اما وزن عروضی ندارد و جای قافيه در آن مشخص نيست -2

 

 م گزينه درست بيان شده است؟مفهوم درست عبارت ها در كدا -س

 زو بدمد بس گهر تابناک       -      از خجلی سر به گريبان برد      -     تاثير اختران شما نيز بگذرد

 اين خوشبختی شما نيز بالاخره تمام می شود  -7

 شود از خجالت سرش را پايين انداخته و شرمنده می

 ها و گياهان بسياری از او می رويندگل

 ستاره های شما هم طلوع می كنند -1

 از خجالت سرش را به يقه فرو برده بود 

 گل ها و گياهان بسياری از او می رويند 

 شود اين خوشبختی شما هم تمام می -2

 اندازد از شرمندگی و خجالت سرش را پايين می

 از وجود او ش مرواريد درخشندهروي

 

 ترتيب درست آمده است؟ كلمات مناسب جای خالی در كدام گزينه به: ش

 .....به جز از علی كه آرد پسری)  

 (....…متحيرم چه نامم شه ملک  

 در اين اميدم كه نسيم صبحگاهی .....…) 

 (......…تا عهد تو دربستم عهد همه    

 ......…گر در طلب از رنجی ما را برسد) 

 (مگو سعدی چندين سخن از عشقش. .....…

 گويند  -بايد   -را بستم   -همه شب  -را كربلا  -كه قاتل من  -7

 گويم  -شايد   -بشکستم  -همه شب   -لافتی را   -ابوالعجايب  -1

 گويند -شايد   -بشکستم   -همه شب -لافتی  را   -ابوالعجايب  -2

 

 

  موفق باشيد 
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